

Вечно юный Шопен

В ЧЕРА советский народ отмечал 150-летие со дня рождения Фридрика Шопена. На торжественный вечер в Большом зале Консерватории, посвященный великому польскому композитору, собрались представители общественности столицы.

— Польский народ дал миру многих выдающихся художников, поэтов, писателей и музыкантов, — сказал, открывая вечер, народный артист СССР профессор А. Свешников. — Но, пожалуй, именно в облике Шопена с наибольшей полнотой нашли свое воплощение лучшие черты польской национальной культуры.

Многие годы отделяют жизнь и творчество Шопена от нашей совре-

менности, большой путь пройден за это время музыкальным искусством, и все же музыка Шопена не только не отошла в прошлое, но продолжает волновать сердца людей своей неуязвимой прелестью.

С развернутым сообщением о жизни и творчестве Шопена выступил доктор искусствоведения, профессор Б. Ярутовский.

Тепло встреченный присутствующими, на вечере выступил Чрезвычайный и Полномочный посол Польской Народной Республики в СССР Болеслав Ящук.

В состоявшемся затем концерте артист Московской государственной филармонии Борис Моргунов прочел отрывок из поэмы А. Мицкевича «Дзяды». Две песни Шопена исполнила солистка Большого театра СССР заслуженная артистка РСФСР Лариса Авдеева. Симфонический оркестр Московской государственной филармонии под управлением заслуженного деятеля искусств РСФСР профессора Николая Аносова исполнил сюиту Глазунова «Шопениана» и Второй концерт Шопена для фортепиано с оркестром (солист народный артист РСФСР, профессор Лев Оборин).

С большим интересом собравшиеся на вечере гости осматривали пропуроченную к знаменательной дате выставку Государственного центрального музея музыкальной культуры имени М. И. Глинки.

Торжественный вечер в Большом зале Консерватории транслировался по московскому телевидению.

ОТКРЫТИЕ ГОДА ШОПЕНА В ПОЛЬШЕ

21 февраля, накануне 150-й годовщины со дня рождения Фридрика Шопена, в зале Национальной филармонии в Варшаве состоялся торжественный концерт по случаю открытия года Шопена в Польше. Известный пианист Артур Рубинштейн исполнил произведения Шопена. Слушатели горячо приняли пианиста. На концерте присутствовали министр культуры и искусства Т. Галинский и многочисленные зарубежные гости — участники I международного конгресса музыколов в Варшаве, члены жюри и кандидаты Международного конкурса пианистов имени Шопена.

В Варшаву приехали выдающиеся

виртуозы и музыколовы — члены жюри из СССР, Финляндии, Чехословакии, Норвегии, Австрии, Болгарии, ГДР и других стран. Прибыла также большая группа молодых пианистов из Англии, Аргентины, Индии, ГДР, ФРГ, Сингапура и Советского Союза.

Вчера концертом симфонического оркестра Национальной филармонии открылся конкурс имени Шопена.

Сегодня утром начинается первый тур конкурса. Кандидатов прослушивают в алфавитном порядке (по польскому алфавиту).

(Соб. инф.).